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V Šaštíne-Strážach, 2. 12. 2025

Návrh na uznesenie Mestského zastupiteľstva v Šaštíne-Strážach dňa 10. 12.
2025

Mestské zastupiteľstvo v Šaštíne-Strážach

schvaľuje

návrh p. poslanca Marka Šedivého rozdeliť tento návrh - Správa o výsledkoch prieskumu verejnej
mienky k nastaveniu volebných obvodov pre voľby do MsZ na dve uznesenia časť A jedno uznesenie,
časť B druhé uznesenie.

Dôvodová správa

Predkladaný materiál reaguje na dlhodobú spoločenskú diskusiu o optimálnom nastavení
volebného systému v meste Šaštín-Stráže a priamo implementuje výsledky prieskumu verejnej
mienky.Hoci súčasné rozdelenie na tri 3 volebné obvody historicky reflektovalo na spojenie časti
mesta (Šaštín a Stráže), prax ukázala, že takýto systém môže sťažovať voľbu všetkých 11 poslancov
v súlade s princípom rovnosti hlasov. Cieľom je transparentný a jednoduchý volebný proces, ktorý
posilní legitimitu všetkých volených zástupcov.

Zhodnotenie dopadu a vplyv navrhovaného riešenia
 Dopad na občanov a princíp rovnosti hlasov

Zjednodušenie: Prechod na jeden (1) volebný obvod  výrazne zjednoduší volebný akt. Všetci
voliči budú mať možnosť vyberať si z rovnakého počtu kandidátov pre celé mesto.
Rovnosť hlasov: Zrušenie obvodov zabezpečí, že každý hlas má rovnakú váhu pri voľbe
ktoréhokoľvek z 11 poslancov.
Vôľa obyvateľov: Výsledky prieskumu potvrdili takmer jednohlasnú požiadavku
obyvateľov. Až 94,4 % respondentov, čo predstavuje jasnú a drvivú väčšinu voličskej vzorky,
súhlasí so zjednotením obvodov. Ignorovanie takto silnej požiadavky by bolo v rozpore so
zásadami samosprávy.

Dopad na Mestské zastupiteľstvo



Jasný mandát: Poslanci zvolení v jednom obvode získajú mandát s podporou voličov z celého
mesta. To zvyšuje ich politickú legitimitu pri rozhodovaní o dianí v celom meste Šaštín-Stráže
Finančná úspora: Zrušením obvodov sa mierne zjednoduší práca miestnej volebnej komisie
a administratívny aparát pri organizovaní volieb (menej hárkov, zjednotená sčítacia práca).

Návrh riešenia a odôvodnenieVzhľadom na to, že prieskum verejnej mienky preukázal väčšinovú
podporu (94,4 %) pre jeden volebný obvod, navrhuje sa, aby MsZ rešpektovalo túto vôľu a schválilo
zmenu.Zavedenie jedného volebného obvodu pre celé mesto Šaštín-Stráže je v súlade so Zákonom
o podmienkach výkonu volebného práva a s demokratickým princípom.

Bc. Dušan Waldecker (viceprimátor)

Otváram rozpravu k tomuto bodu, pán Šedivý.

Marek Šedivý (poslanec)

Pán Waldecker, ja navrhujem tie body rozdeliť, aby sa hlasovalo za bod „A“ zvlášť, za bod „B“, zvlášť,
aby sa nehlasovalo en bloc za obidva, ale za každý zvlášť. Ďakujem.

Bc. Dušan Waldecker (viceprimátor)

Ďakujem,  poslanci  súhlasia  s  týmto  návrhom,  dáme hlasovať.  To  on  dal  návrh  na  zmenu  ako
hlasovania, bod a bod.

Je tam Mestské zastupiteľstvo v Šaštíne -  Strážach berie na vedomie za A správu o výsledkoch
prieskumu verejnej mienky. Za druhé, vôľu obyvateľov mesta pre zjednodušenie volebného systému
na jeden volebný obvod a za B schvaľuje je podľa §  166 ods.  2 zákona SNR č. 180/2014 Z.z.
o podmienkach výkonu volebného práva a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších
predpisov sa budú poslanci Mestského zastupiteľstva v Šaštíne-Strážach voliť v jednom volebnom
obvode na obdobie rok 2026-2030.

Nech sa páči, pán Letko.

Lukáš Letko (poslanec)

To referendum, ten prieskum tam bolo, koľko tam bolo 300, 310 obyvateľov hlasovalo za? Alebo koľko
to tam bolo? To je koľko percent? To je tak?

Ing. Radovan Prstek (primátor mesta)

Hlási sa Prstek ml. vysvetlí všetko okolo toho prieskumu.

Bc. Radovan Prstek (referent)

Takže na úvod chcem povedať, že to bol prieskum, nie referendum a na prieskume sa vykonáva
vzorka, vzorka bola vykonaná na 341 ľuďoch, čo sme vlastne prevýšili aj tento počet, pretože priemer
na jedného poslanca vychádza 234 voličov, tzn. že sme tento limit ešte zvýšili s tým, že percentuálne
to  vychádzalo,  že  94   %  ľudí  bolo  za  vytvorenie  jedného  volebného  obvodu.  A  5,6   %  bolo
za zachovanie súčasného stavu.

Bc. Dušan Waldecker (viceprimátor)

Pán hlavný kontrolór.



Mgr. Ing. Vladimír Sloboda (hlavný kontrolór mesta)

Ja  sa ospravedlňujem, pred chvíľou som sa nevedel  hneď vyjadriť,  lebo som nemal pred sebou
Rokovací  poriadok,  je  to  neobvyklé,  ale  máte  to  v  Rokovacom  poriadku  zastupiteľstva,  že
procedurálny návrh taký, aký dal pán Šedivý, tak sa musí schváliť nadpolovičnou väčšinou prítomných
poslancov, tzn. že treba o ňom hlasovať štandardne je, že keď také niečo, taký procedurálny návrh
poslanec vysloví, tak sa o ňom nehlasuje, ale samozrejme u vás máte, že hlasuje, takže hlasujte.

Bc. Dušan Waldecker (viceprimátor)

Takže páni poslanci, poslankyne, dávam hlasovať o návrhu pána Šedivého, aby sme hlasovali zvlášť
o bode A bode B.

Prílohy: Materiál.pdf, Metodika a Rozsah prieskumu, vyhodnotenie .pdf, Dotaznik_listinna_forma.pdf


